
16ª Sessão Ordinária 

de 08 de setembro de 2021.  

 

Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às vinte horas, 

no Plenário Benedicto Aparecido Passoni, no edifício da Câmara Municipal, 

nesta cidade de Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do 

Senhor Dirceu José Silva Junior, reuniram-se os vereadores (as) senhores 

(as): Diego Felipe Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins, Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria 

Luisa Morgado Gussão e Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira Filho. Havendo 

número legal com o comparecimento de nove representantes, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á 

execução do Hino Nacional.  Solicitou que se procedesse à leitura das atas 

anteriores. A vereadora Maria Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, 

ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o 

Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas 

discussões e votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site 

da Câmara Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: 

Projeto de Lei nº 18/2021 de 23/08/2021 do Executivo Municipal que 

“Autoriza o Poder Executivo a celebrar Convênio com o CONDERG – 

Consórcio de Desenvolvimento da Região de Governo de São João da Boa 

Vista na forma que especifica e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 

04/2021 de 17/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges que 

“Declara de Utilidade Pública à Associação Focinho Carente da cidade de 

Divinolândia”. Requerimento nº 91/2021 de 18/08/2021 de autoria do 

vereador Mario Luis Tesolin, Ederson Luis Trevizan e Leonardo Felipe 

Tezolin Correa que “Requer do Poder Executivo, informações sobre as 

providências tomadas quanto aos requerimentos 54/2021 e 55/2021”.  

Oficie-se.  Requerimento nº 92/2021 de 24/08/2021 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan 

Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Silas Ferreira Filho, 

Marco Antônio Coelho e Dirceu José Silva Júnior que Requer do Poder 

Executivo cópia do relatório da fiscalização referente ao 1º quadrimestre do 

exercício de 2021 do Tribunal de Contas”. Oficie-se. Requerimento nº 

93/2021 de 25/08/2021 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, 

subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin 

Correa que “Requer do Poder Executivo, informações a respeito da patrulha 

agrícola”. Oficie-se. Requerimento nº 94/2021 de 08/09/2021 assinado por 



todos os vereadores que requerem tramitação sob regime de urgência dos 

projetos de lei nº 16/2021, 17/2021 e 18/2021. Deferido pelo Presidente. 

Indicação nº 213/2021 de 23/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria 

Luisa Morgado Gussão e vereadores Silas Ferreira Filho, Marco Antônio 

Coelho e Dirceu José Silva Júnior que “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

estude a melhor maneira para a reabertura da piscina pública municipal”.  

Oficie-se. Indicação nº 214/2021 de 25/08/2021 de autoria do vereador 

Marco Antônio Coelho, subscrita pelas vereadoras Maria Luisa Morgado 

Gussão e Jaqueline Lucia Grespan Martins e vereadores Silas Ferreira Filho, 

Dirceu José Silva Júnior e Diego Felipe Borges que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, construção de um redutor de velocidade na Rua São Paulo, no 

Bairro Campestrinho, em frente á pracinha”. Oficie-se. Indicação nº 

216/2021 de 25/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, 

subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão e vereadores Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e 

Dirceu José Silva Júnior que “Sugere ao Chefe do Executivo, irrigação do 

campo do Estádio Municipal “Armando Grespan”. Oficie-se. Indicação nº 

218/2021 de 25/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, 

subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão e vereadores Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e 

Dirceu José Silva Júnior que “Sugere ao Chefe do Executivo, contratação de 

funcionário para limpeza do Cemitério Municipal”. Oficie-se. Indicação nº 

219/2021 de 25/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, 

subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão e vereadores Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e 

Dirceu José Silva Júnior que “Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda 

reparos no piso da quadra do Ginásio de Esportes Zé da Júlia”. Oficie-se. 

Indicação nº 220/2021 de 25/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria 

Luisa Morgado Gussão e vereadores Silas Ferreira Filho, Marco Antônio 

Coelho e Dirceu José Silva Júnior que “Sugere ao Chefe do Executivo, 

manutenção periódica do Córrego do Nery”. Oficie-se. Correspondência 

recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente 

comunicou aos edis que o balancete do mês de junho – exercício 2021 - do 

Poder Executivo está à disposição para devida apreciação. Ás Comissões de 

Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Em 



discussão, Requerimento 91/2021. O vereador Mario Luis Tesolin elucidou 

tratar-se de um requerimento para resposta de outros requerimentos, a fim de 

que o setor competente da Prefeitura responda a propositura, pois também 

são cobrados pela população. Lamentou o fato de ter que fazer requerimento 

em cima de requerimento para se ter uma resposta da Prefeitura. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovada por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento 92/2021. O vereador Diego Felipe Borges explicou que trata 

de informação sobre o relatório de fiscalização referente ao 1° quadrimestre 

do exercício de 2021 do Poder Executivo. Disse tratar-se de fiscalização que 

é a prerrogativa do vereador, uma vez que, futuramente serão avaliadas as 

contas do Executivo pelo Tribunal de Contas e volta para esta Casa para 

anuência ou não. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou 

o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento 93/2021. O vereador Ederson 

Luis Trevizan disse tratar-se de informações sobre a patrulha agrícola que o 

município recebeu no ano de 2019, composta por 1 trator, uma plantadeira 

de plantio direto, uma calcariadeira e um tanque, a fim de atender ao pequeno 

agricultor de nosso município. Explicou que foi muito cobrado pelo mandato 

anterior, providências sobre o assunto, porém se regulamentou o uso com 

valores altíssimos da hora trabalhada do trator. Após vários pedidos, a hora 

baixou de valor, tornando-se mais acessível ao produtor e existe alta 

demanda para uso desses equipamentos. Contudo, no ano de 2021, o 

convênio do Município com o Estado se encerrou e os equipamentos foram 

doados ao Município, ficando sob a responsabilidade do Município, a 

utilização desses equipamentos. Por isso, estão pedindo informação da 

Prefeitura se haverá o cumprimento do Decreto para que esses equipamentos 

atinjam sua finalidade, o que seria muito importante para o município. 

Espera que haja esse bom senso, uma vez que já está vendo em municípios 

vizinhos esses equipamentos funcionando. O vereador Marco Antônio 

Coelho disse ser favorável ao requerimento. Parabenizou a explanação do 

vereador Ederson e falou da facilidade para o produtor rural. Disse da 

necessidade de se informar o produtor sobre o uso desses equipamentos 

deixando claro que não será emprestados e sim realizados serviços por 

funcionário da Prefeitura, uma vez que já se teve caso de se confundir tal 

serviço. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 



A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do expediente. O 

vereador Ederson Luis Trevizan solicitou tramitação sob regime de urgência 

do Projeto de Lei n° 03/2021 desta Casa uma vez que tem acompanhado a 

luta diária da Associação de Judô e a grande importância na urgência desse 

título de utilidade pública. O vereador Diego Felipe Borges concordou com 

o vereador Ederson e complementou dizendo do grande trabalho e projetos 

da Associação do Judô, se tornando muito necessária o título de utilização 

pública. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o pedido 

verbal em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. O 

vereador Diego Felipe Borges comentou sobre visita do Setor de Esportes, 

juntamente com o presidente da Casa, onde puderam observar o ótimo 

trabalho prestado pelos funcionários responsáveis pelo local. Que, com a 

chegada do verão, estão pedindo a reabertura da piscina pública municipal. 

Explicou que a possibilidade de contágio pelo coronavírus é muito pequena 

devido ao cloro existente na água. Disse da extrema importância que se 

coloque esse bem público á disposição da população, uma vez que o esporte 

já foi liberado pelo governo. Observou que devem ser cumpridas todas as 

normas de prevenção inclusive, com exames dos usuários da piscina. Falou 

sobre o Córrego do Nery que se encontra com muito lixo. Pediu que seja feita 

uma manutenção periódica no local. Fez comentários sobre a visita da 

bancada ao Cemitério Municipal que se encontra com muito mato. Pede que 

seja agilizados a limpeza do mesmo, estando perto do Dia de Finados. 

Também falou sobre a proibição de contratação de funcionários pela Lei 

173/2020, porém tão logo seja liberado, que se faça contratação de zeladores 

de alguns patrimônios públicos para melhor estética de nossa cidade. 

Comentou sobre a aridez do campo de futebol do Estádio Armando Grespan, 

necessitando de irrigação imediata, a fim de não perder a grama e gerar 

maiores custos para o Poder Público, também citando o incentivo ao esporte. 

O vereador Ederson Luis Trevizan se manifestou favorável às sugestões dos 

colegas, sendo pedidos da população, pedidos de cuidados básicos para nossa 

cidade. Citou a piscina pública, sendo uma forma de entretenimento em anos 

atrás. Portanto, ficou abandonada por algum tempo, conseguindo uma 

reforma no Governo do Sr. Ico, deixando-a totalmente adequada. Contudo, 

depois disso, quase não se abriu à população, sendo um sonho vê-la servindo 

aos munícipes. O vereador Marco Antônio Coelho falou a respeito da 

indicação para construção de um redutor de velocidade na Rua São Paulo, 

no Bairro Campestrinho, sequência da DVL “Argemiro Franchi”, sendo 



muito pesado o tráfego de veículos no local. Disse ser pedido da população 

do bairro. Comentou a dificuldade que está havendo para se construir e 

restaurar redutores de velocidade por parte da Prefeitura. Não havendo mais 

oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes 

processos: Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 16/2021 de 

10/08/2021 do Executivo Municipal que “Institui o Programa de Concessão 

de Benefícios Eventuais no âmbito da política municipal da assistência social 

na forma que especifica”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 17/2021 de 

11/08/2021 do Executivo Municipal que Autoriza o Poder Executivo a abrir 

na sua Contadoria um Crédito Adicional Especial e dá outras providências”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira 

discussão, Projeto de Lei nº 18/2021 de 23/08/2021 do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar Convênio com o 

CONDERG – Consórcio de Desenvolvimento da Região de Governo de São 

João da Boa Vista na forma que especifica e dá outras providências”. Não 

havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira 

discussão, Projeto de Lei nº 03/2021 de 13/08/2021 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges que “Declara de Utilidade Pública a Associação de Judô 

da cidade de Divinolândia. Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em segunda discussão, Projeto de Lei nº 02/2021 de 

26/07/2021 que “Dispõe sobre a regulamentação das atribuições da 

funcionária Marcia Cristina Pópolo da Silva, Diretora da Secretaria 

Administrativa da Câmara da cidade de Divinolândia”. Não havendo 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O vereador 

Mario Luis Tesolin questionou a indicação 207/2021 que pede adequação da 

placa em frente a Escola Objetivo, colocando horário das 08:00 as 18:00 hrs, 

de segunda a sexta feira e pede providências para o setor competente. Fez 

comentários sobre pedido de informações à SABESP e a Prefeitura sobre 

ligação de água e esgoto na zona rural. Observou o fato de a Prefeitura nunca 

responder no prazo os pedidos da Casa e agradeceu ao responsável pela 



SABESP pela resposta, lendo, na integra, para conhecimento de todos. 

Argumentou a dificuldade em fazer essas ligações de água e esgoto e que 

espera resposta da Prefeitura, lembrando que a população paga por esse 

serviço de melhoria em suas propriedades. O vereador Leonardo Felipe 

Tezolin Correa comentou sobre ofício a ser enviado à DRS de São João da 

Boa Vista questionando a falta de vacina para a população de Divinolândia, 

tendo um número de aproximadamente 300 pessoas que não tomaram a 1ª 

dose da vacina, tendo feito vários pedidos a regional e não havendo 

respostas. Por isso, fez o ofício a DRS, uma vez que, no momento em que se 

está priorizando a vacinação temos um número significativo de pessoas que 

não tomaram a 1ª dose. Falou da importância em se conseguir essa vacina 

para fazer uma repescagem. Salientou que as cidades vizinhas estão 

conseguindo essas vacinas e somente nosso município não consegue. Que 

espera a resposta da DRS a fim de dar continuidade a imunização, sendo uma 

tarefa muito importante. Comentou indicação de sua autoria sugerindo 

melhorias na iluminação do Bairro Campestrinho e Três Barras, onde obteve 

resposta insatisfatória, colocando a responsabilidade na Câmara em votação 

de Projeto de Lei que visa a aquisição de caminhão com cesta para a devida 

troca das lâmpadas. Pediu que a Prefeitura tomasse ciência que o projeto se 

encontra em tramitação legal na Câmara e que enviasse respostas de 

qualidade, uma vez que o pedido é da população, estando cobrando tais 

serviços. Comentou resposta advinda do Instituto sobre o déficit autorial dos 

últimos dez anos, agradecendo a funcionária responsável. Ressaltou que a 

partir dessa resposta darão continuidade aos estudos para saber o que 

ocasionou um déficit tão alto para uma melhor solução. Comentou sobre a 

presença dele, do vereador Ederson, do Vice-Prefeito Paulo e produtor Paulo 

Mengali em audiência com o Secretário de Agricultura e Abastecimento, Sr. 

Itamar Borges, solicitando algumas aquisições para a Casa da Agricultura. 

Agradeceu ao Secretário pelo atendimento e ao Deputado Alex de Madureira 

que intermediou essa agenda. Também falou sobre 2 programas que serão 

lançados pela Secretaria, no qual acredita que nosso município será 

contemplado. Que, no momento foi informado que os pedidos para o 

município de Divinolândia, sendo um caminhão basculante juntamente com 

uma moto niveladora já está em tramitação dentro da Secretaria da 

Agricultura, estando finalizando a compra, e que será entregue nos próximos 

meses. Também mencionou reunião realizada com munícipes, onde estão 

dando continuidade, a respeito da questão da SABESP. Explicou que a 



SABESP tem um posto de captação no Bairro Santo Ambrósio, não tendo 

um reservatório, onde o grande embate é provar para a SABESP que o 

município precisa, urgentemente, de um reservatório pois com a grande 

demanda, crescimento gradativo da população e das casas, com muitos 

bairros inaugurados e futuras construções das casas populares, acredita que 

haverá problemas de falta de água. Que estão movendo uma ação, 

juntamente com os munícipes com listas de assinatura dos munícipes, a fim 

de provar que a população está ciente dessa necessidade de um reservatório 

para melhor atender nossa população. Salientou reunião com o Prefeito, onde 

foi informado sobre as casas populares, sendo firmado convênio com a 

empresa que dará início às obras. Agradeceu ao Prefeito pelo empenho e se 

colocou à disposição, juntamente com os outros vereadores para o que se 

fizer necessário. O vereador Marco Antônio Coelho elogiou o Prefeito pelo 

recapeamento de rua no Bairro Campestrinho, tendo satisfeito a população. 

Pediu paciência para a população quanto ao restante dos recapeamentos, uma 

vez que a Prefeitura está tendo problemas em contra partida com a outra 

empresa. Disse da cobrança da população quanto a limpeza da DVL 

“Argemiro Franchi” que também teve algumas placas de sinalização 

queimadas, precisando de reposição. Observou que não será um serviço 

oneroso para a Prefeitura, porém de grande valia para a população. O 

vereador Ederson Luis Trevizan, atendendo a pedidos da população pelo 

facebook que acompanham a sessão, pedindo limpeza o açude do Bairro 

Nova Divinolândia, respondeu que a Prefeitura está licitando uma máquina 

de maior porte para proceder à limpeza. Salientou que todos estão ansiosos 

pela devida limpeza do açude, uma vez que, na primeira chuva forte, haverá 

vazão de água. Sobre pergunta de outra munícipe sobre ressonância, 

esclareceu que estão estudando projeto de emenda parlamentar do Deputado 

Alex Manente que será destinado à Saúde. Informou que a Prefeitura 

respondeu que tem 66 pessoas na fila desde 2018, e que estão contratando 

210 exames de ressonância, a fim de zerar essa fila. Que estarão trabalhando 

para que esse recurso atenda às necessidades básicas do município. Também 

comentou sobre a agenda com o Secretário da Agricultura, Sr. Itamar Borges, 

lembrando que nosso município é extremamente agrícola e que todas as 

políticas públicas voltadas a agricultura são de suma importância para o 

município. Agradeceu ao Deputado Alex Madureira que intercedeu á reunião 

e disse esperar colher bons frutos desse dia de trabalho. Falou ainda do ofício 

encaminhado a DRS a respeito das vacinas que estão em atraso e que da 



ultima vez, foi informado que faltava um e-mail do gabinete para o DRS. Por 

isso, as vacinas não vinham e agora, quer saber o porquê do mesmo problema 

novamente. Que precisam tratar do assunto com seriedade, pois já está 

comprovada a importância dessa vacina, uma vez que estamos zerados de 

casos de COVID-19. Falou a respeito da SABESP, onde está havendo muita 

reclamação da população e que a demanda de um reservatório é muito 

grande, sendo preocupante diante do crescimento da cidade. Disse que farão 

um movimento, envolvendo, inclusive deputados, a fim da SABESP fazer o 

serviço necessário. Ressaltou outro problema com a SABESP que é a falta 

de esgoto no Bairro Campestrinho, Três Barras e Ribeirão do Santo Antônio 

e que nosso tratamento de esgoto também não está funcionando. Por isso, 

estão enviando ofício à SABESP para tais informações, a fim de cobrar esses 

serviços de forma efetiva. O vereador Dirceu José Silva Júnior agradeceu ao 

funcionário Sérgio Bianchetti, bem como todo o setor de almoxarifado que 

tem atendido os pedidos prontamente. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão.  

  

 

 

 

 

 


